

同一单位 一年四签劳动合同

南京近 4 成劳动合同期限在一年以下,有人担心饭碗一到年前心就慌

劳动合同签订率越来越高,而合同的期限却呈现出了短期化现象。近日,南京市劳动和社会保障局公布 2006 年度劳动合同签订率抽样调查报告显示:2006 年南京新订劳动合同 344711 份,劳动合同覆盖率达到 90.3%。但是劳动合同短期化现象比较明显,合同期限一年及以下的占到近 40%,最严重的甚至一年要签四次。

劳动合同的短期化使不少职场人士在岁末年初之际

总担心新的一年还有没有工作。朱凯在南京一家广告公司工作 5 年了,自 2002 年初进公司,他与公司先后签了 4 次劳动合同,每次期限都是 1 年。按公司规定,工龄满 5 年就可以加工资。他既盼望加工资,又担心自己已是近 40 岁的人了,公司还会不会和他续签合同?因为现在公司里只有几个 40 岁以上的职工。

朱凯说,年初是他最幸福的时候。“与公司续签了一年合同,没什么压力了。但

到了年底则是我工作最拼命的时候,随着年龄的增长,总害怕公司不再与我续约。”他感觉每跨越一年压力就增加一倍,身边的同事多是些 20 多岁年轻人,这让他很多时候都感到年龄上的压力。如今,他最希望的事情便是能和公司签一份三年以上的长期合同。

这代表了很多劳动者的心声,在合同签订中,合同期限明显缩短的现象比较普遍。调查显示,合同一年一签的为 36%,不满一年的为 3%,一至三年的占 31%,三至五年

的占 6%,五至十年的 3%,无固定期限的占 21%。也就是说,劳动合同期限 3 年以下的比例占 70%。

■新闻链接

新法鼓励长期合同

劳动合同短期化的趋势已引起社会注意,目前已进入二审的《劳动合同法(草案)》作出了极有针对性的规定:鼓励签订无固定期限劳动合同,规定有下列情形之一,劳动者提出续签劳动合同的,应当签

订无固定期限劳动合同:续延劳动合同时,劳动者已在该用人单位连续工作满十年以上的;用人单位初次实行劳动合同制度或者国有企业改制重新签订劳动合同时,劳动者在该单位连续工作满十年或者距法定退休年龄在十年以内的;连续签订两次固定期限劳动合同后续签的。如果用人单位违反规定不签订无固定期限劳动合同的,在解除或者终止劳动合同时,应当按照本法规定的经济补偿标准的二倍向劳动者支付赔偿金。快报记者 项凤华

新街口苏宁银河 两天销售 1500 万

快报讯(记者 杨坤)上周末苏宁银河新街口店开业,众多的独有品牌,首次亮相新街口便遭抢购。开业不到两天,销售累计已突破 1500 万,成就了南京百货业的一个销售神话。这也获得供应商们一致肯定,纷纷向苏宁银河保证,春节市场的货源没问题!

据了解,苏宁银河新街口店的成功除得益于商圈内的人气外,更多的还在于其自身的努力。山西路店开业 20 个月已积累了近 10 万会员。新店开业的促销活动“货真价实”,一位前来淘宝的杨小姐告诉记者,在报纸上看到苏宁银河新街口店开业促销是“400 送 500”时,本打算来看看是不是真的,结果不仅绝大多数的品牌参加了活动,还可以重复参加其他活动,部分品牌还推出了额外的“开业贺礼”。她看中了 LESS IS MORE 一件价值 798 元的外套,又买了同品牌一款价值 20 元的化妆包,获得了 1000 元的赠券;其中 800 元礼券,帮男朋友买了一件春秋款毛衣之后,还剩 200 元预购券,准备 6 日来买佳丽宝 620 元的护肤套装,掏 400 多元就够了,确实很划算。

据苏宁银河新街口店负责人介绍,在打响开业第一炮后,未来的一周还将面向消费者推出更为精彩的迎春促销促销活动。

七成行政许可事项 将可在线办理

新华社南京 2 月 4 日电(记者 凌军辉)记者从日前召开的江苏省电子政务建设工作会议上获悉,“十一五”期间,这个省将进一步强化政府网站服务公众、服务企业、服务社会功能,70%的行政许可事项将可在线办理。

据了解,“十一五”期间,江苏各级政府网站将进一步扩大网上服务项目的范围,增强网上办事功能,各部门的所有行政审批事项将在省政府门户网站上公开办事指南,其中 70%可在线办理。此外,继续做好政务信息公开、政策解读、在线访谈、在线调查等服务。

相关人士透露,到“十一五”末,江苏将基本建成全省统一的电子政务网络,以及政府门户网站平台、综合应急平台、“大通关”信息平台等基础平台和重点应用系统,并实现重点应用系统的互联互通,初步形成信息资源公开和共享机制。

据悉,江苏省目前共有各级各类政府门户网站 182 个。

为杀妻 他天天看天气预报

为达到与情人共同生活的目的,狠心的丈夫与情人密谋雨天杀妻,以制造妻子意外死亡的假象。那一天,雨终于下了……警方根据一个“背影”顺藤摸瓜,不出三天将真凶缉拿归案。日前,法院对这起故意杀人案作出一审判决——丈夫判刑 15 年,情人被判死缓。

案发:妻子雨天溺死小河中

事情发生在江苏省吴江市桃源镇。

2006 年 5 月 9 日,天灰蒙蒙的,下着雨。清晨 6 时许,桃源镇天亮浜村突然传来村民的惊叫:不得了啦,有人淹水啦!

“是 12 组的张翠云,快快快,快去叫她老公来!”村民老马等一边打捞,一边向围观的人群呼喊。

还在睡觉的张翠云的丈夫李翔被村民叫到了现场,而此时的张翠云已昏迷不醒。老马等人把她倒挂在背上,期待水能从她的口中流出来。呼啸的警车把张翠云送到了医院,医院确诊:已经死亡。

警方在把张翠云送往医院抢救的同时,现场勘查和调查走访工作也随即展开。警方发现张翠云落水的那条小河仅 1 米来深,按常理即使不懂水性也不至于淹死,况且也未掉入河中摩托车的压住……

可疑:有人看到河里爬出另一个女人

调查走访中,一位到镇上喝早茶的老人说了一件趣事:当日早晨 6 时左右,他从桥上走过,看到一名女子从河里爬上来,钻进了旁边的桑园里。他以为是哪家女子掉到河里不好意思,跑到桑园换衣服去了。

老人说,从背影看,那女子 30 来岁,头发披肩,深色衣服……

“难道是她?”老人这一说,不少人突然想到了一个人,她就是李翔的初恋情人——吴丽。

吴丽,32 岁,邻村人,经商。据村民介绍,李翔和吴丽十八九岁时谈过恋爱,当时吴丽家境很好,吴丽的父母死活不同意两人在一起,两人最终分了手。



漫画 刘道伟

数年前,一个偶然的机,李翔得知吴丽已和老公离婚,便想法得到了吴丽的电话号码,两人就开始了来往,最终旧情复燃,发展为情人关系。

密谋:为杀妻天天关注天气预报

李翔和吴丽旧情复燃后,本分的张翠云却一直没有发觉。张翠云是苏北泗阳人,在吴江打工时,经人介绍与李翔相识,两人于 1999 年结婚,2000 年生下一子。张翠云为人本分贤惠,村里人都说李家娶了个好媳妇。

偶然有一次,张翠云在丈夫的手机上看到了吴丽发来的短信,十分暧昧。夫妻俩因此大吵了一场,李翔便趁机提出和张翠云离婚。“这么好的媳妇哪里去找啊?如果你敢离婚,我们喝农药死在你面前……”听说要离婚,李翔的父母便以死要挟。

一天,李翔对情人吴丽说,“看样子婚是离不成了,我俩要在一起,除非把她干掉!”

杀人是要偿命的,这一点李翔和吴丽心里都很清楚。怎样才能既除掉张翠云,又能逃脱法律的制裁呢?从 2005 年上半年开始,两人一直在预谋着……

“老婆不会游泳,雨天摔下河,就是交通事故。”这个念头产生后,李翔和吴丽就一直在寻找发生“交通事故”的机会。

李翔把妻子上下班的作息时间表排给了吴丽:“她上班路上必须路过村边的小桥,轮到下班时,她一般 5 点 40 分左右经过那

里,那个时间段,几乎没有行人。”他给吴丽分析。

一年多来,李翔和吴丽每天特别关注天气预报,但一直找不到合适的机会。对此,吴某心急如焚,不断催促李某:“你想杀她怎么到现在还没杀?是不是只是骗骗我?”

为了表明不是欺骗,李翔在听了天气预报后,与吴丽约定:2006 年 5 月 5 日天会下雨,张翠云上早班,行动正是时候。两人还商定,那天李翔正好在厂里上夜班,一早由吴丽开摩托车去厂里接他,然后到桥上一同动手。

当天清晨,闹钟把他们叫醒时,天却没有下雨。

实施:下雨了,却是情妇下的毒手

2006 年 5 月 8 日,下雨了。当天,吴丽想让李翔陪她到吴江医院检查身体,便给李翔打电话,碰巧李翔的手机在充电,没打通。之后,恼羞成怒的吴丽便直接把电话打到李翔家,接电话的正好是张翠云。张翠云见吴丽找上门来,一气之下,便在电话里和她吵了起来,两人对骂得很凶。挂了电话后,吴丽越想越气,杀人的念头顿时又从她的脑海里迸发出来……

第二天早晨,雨还在下着,吴丽早早地守候在桥上。5 点 40 分左右,她与骑摩托车上班的张翠云在桥上相遇。

“昨天你骂得真凶,连我父母都骂,你给我去死吧!”吴丽一把将张翠云连人带车一起推下桥。由于用

力过猛,吴丽也跌进河中。看到张翠云在河里挣扎,懂水性的吴丽把她摁在水里……

吴丽回家后,给李翔打电话:“你老婆被我弄死在河里了,这会儿尸体要浮起来了,你等着收尸吧。”

经过三天的侦查和审讯,警方终于拨开了“交通事故”的迷雾,将李翔和吴丽缉拿归案。吴丽交代,她用力将张翠云的头部摁在水中,直到不能动弹才上岸逃走。回家后,她给李翔打电话,告知张翠云被她摁在河里了,她要去派出所自首,但李翔叫她不要去自首,并叫她扔掉作案时的摩托车……

判决:情妇判死缓,受害人家属申请抗诉

2006 年 10 月 30 日,苏州市人民检察院就吴丽、李翔故意杀人一案,向苏州市中级人民法院提起公诉,张翠云的父亲则刑事附带民事,向二人提出赔偿,共计人民币 39 万余元。

苏州市中级人民法院审理此案后,于 2007 年 1 月 22 日作出如下判决:以故意杀人罪,判处吴丽死刑,缓期两年执行,剥夺政治权利终身;以故意杀人罪,判处李翔有期徒刑十五年,剥夺政治权利五年。

以刑事附带民事,判处吴丽、李翔共同赔偿张翠云父亲丧葬费、死亡赔偿金、抚养费等等,共计人民币 136954.6 元。其中吴丽承担 70%,李翔承担 30%。

对于刑事判决部分,张家人不服,认为应该判处吴丽死刑,立即执行;而对谋杀妻子的李翔,也至少应该判个无期徒刑。目前张翠云的家人已对此案的刑事判决部分,申请检察机关提起抗诉。

(文中人物均为化名)快报记者 罗斯文

顶级名师

寒假“特训”语数外

今日教育频道名师特训营即将开营

为了让中小学生在语文、数学、外语三门学科得到最高水平的总结指导,现代快报·今日教育频道特别利用寒假时间,邀请全省 30 位各学科一流名师,面向小学三年级到高中三年级学生,举办寒假“特训营”。时间定为 2 月 12 日到 2 月 14 日三天,每天一个学科,上下午各两节课,授课时间合计相当于学生在校 18 节课的总时间。为了让家长更加了解“特训营”的安排,相关负责人特别回答了家长们点击率最高的热点问题。

问:名师“特训营”有何特点?

答:名师“特训营”有三个特点。一是课堂知识容量大,密度高。通过名师高水平的系统梳理,能够涵盖一学期所有的知识点,为学生全面的查漏补缺。二是专题训练难度高,针对性强。通过名师对学科内容重点、难点和考点的精确把握,分专题训练,让学生举一反三,牢固掌握。三是学法指导多,注重能力特训。通过专家的亲自讲授,着眼于学科的学习方法指导,强调思维过程和解题能力的训练。通过名师特训,让学生在短短几天内,牢牢掌握一学期的知识,重点、难点和考点得到专题强化训练,学习方法得到科学指导,让学生学得更轻松、更高效。

问:名师“特训营”的授课老师来自哪里?

答:本次“特训营”的 30 名老师来自全省,100%是名师,其中 50%以上都是特级教师,包括南京著名的语文高考命题研究专家语文特级教师喻旭初、著名的数学高考命题研究专家特级教师金立建、著名的小学英语教学专家特级教师沈峰以及数次高考全省排名第一的南通■茶中学语文特级教师于树华、培养数名高考“状元”的无锡数学特级教师单志民、常州著名英语特级教师何一希等等,所汇集的师资应该说是史无前例的超强阵容,我们希望所有的学生都能够得到这些可以代表江苏最高水平老师的指导。

问:名师“特训营”的主要目的是什么?

答:应该说就是让所有的学生都能够得到最好的教育。

当前学生学习最大的问题就是学习缺少反思、总结、提升的过程。通过高水平的集中“特训”,学生不仅能够轻松巩固一学期所有的知识,还会得到学习方法、解题思路与技巧方面的训练,学习能力也会得到大大增强。尤其是对下学期即将参加小升初测试、中考、高考的学生来说,授课内容的针对性极高,通过专家冲刺式专题辅导,会对未来成功应考起到重要作用。现场授课的所有内容都会全程拍摄下来,放在现代快报·今日教育频道上,供全省的学生学习。只要是频道会员的学生都可以不限次数地反复观看、反复揣摩,还可以下载这些名师为学生准备的高针对性的复习辅导材料。

问:名师“特训营”各年级各学科的内容是如何安排的?如何报名?

答:本次寒假“特训营”主要针对语文、数学、外语三门核心学科,各年级各学科的内容和主讲名师可以查阅本报 1 月 31 日的内容或者登录今日教育频道查看,网址是 todayedu.lifananjing.com.cn。

由于场地限制,全省每个年级仅有 40 个名额可以参加,现场听课需要交听课费 300-500 元。无论是报名参加现场听课的学生还是需要购买频道充值卡的学生,都可以抓紧到现代快报今日教育频道办公室办理。

地址:南京市珠江路 88 号新世界中心 B 座 3003 室(外地可汇款邮购充值卡)

电话:025-84717743 转 20, 025-81589810。